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DEFINICIÓN 2. Dos triángulos 𝜟𝑨𝑩𝑪 y 𝜟𝑨′𝑩′𝑪′ del

plano son semejantes si uno de los dos es congruente

con una homotecia del otro. En este caso escribimos

𝜟𝑨𝑩𝑪 ∼ 𝜟𝑨′𝑩′𝑪′



SEMEJANZA

TEOREMA 3. Sean 𝜟𝑨𝑩𝑪 y 𝜟𝑨′𝑩′𝑪′ dos triángulos. Las siguientes son
equivalentes:

(1) Δ𝐴𝐵𝐶 ∼ Δ𝐴′𝐵′𝐶′;

(2) 
𝐴′𝐵′

|𝐴𝐵|
=

𝐴′𝐶′

|𝐴𝐶|
=

𝐵′𝐶′

|𝐵𝐶|
;

(3) 𝑚 ∢𝐴′ = 𝑚 ∡𝐴 , 𝑚 ∢𝐵′ = 𝑚 ∡𝐵 , 𝑚 ∢𝐶′ = 𝑚 ∡𝐶 .



DEMOSTRACIÓN:
• Probamos (1)⇒(2). 

Si los triángulos son semejantes, existe una homotecia 𝐻𝜆 tal que Δ𝐴′′𝐵′′𝐶′′ ≔ 𝐻𝜆(Δ𝐴𝐵𝐶) es congruente 
con Δ𝐴′𝐵′𝐶′

Entonces:

𝐴′𝐵′ = 𝐴′′𝐵′′ = 𝜆|𝐴𝐵|

Donde la primera igualdad es por la congruencia de triángulos y al segunda por el teorema. De manera 
similar se prueba que 𝐴′𝐶′ = 𝜆|𝐴𝐶| Y 𝐵′𝐶′ = 𝜆|𝐵𝐶|.



• Probamos (2)⟹(3).

Sea 𝜆 ≔ Τ|𝐴′𝐵′| |𝐴𝐵|, Aplicamos una homotecia 𝐻𝜆 y definimos Δ𝐴′′𝐵′′𝐶′′ ≔ 𝐻𝜆(Δ𝐴𝐵𝐶).Luego, por teorema
2 y criterio de congruencia LLL se cumple :

Δ𝐴′′𝐵′′𝐶′′ ≃ Δ𝐴′𝐵′𝐶′

Así que los triángulos correspondientes tienen la misma medida. Por el teorema una homotecia preserva la

medida de los ángulos, así que Δ𝐴′′𝐵′′𝐶′′ y Δ𝐴𝐵𝐶 tienen ángulos correspondientes de la misma medida. Lo
que prueba lo pedido.



• Probamos (3)⟹(1).

Sea 𝜆 ≔ Τ|𝐴′𝐵′| |𝐴𝐵| . Si aplicamos una homotecia 𝐻𝜆 y definimos Δ𝐴′′𝐵′′𝐶′′ = 𝐻𝜆 Δ𝐴𝐵𝐶 , luego los
triángulos Δ𝐴′′𝐵′′𝐶′′ y Δ𝐴𝐵𝐶 tienen ángulos correspondientes de misma medida por teorema 2. Por

hipótesis Δ𝐴′𝐵′𝐶′ y Δ𝐴𝐵𝐶 tienen ángulos correspondientes de misma medida, además:

𝐴′′𝐵′′ = 𝜆 𝐴𝐵 = |𝐴′𝐵′|

Luego Δ𝐴′′𝐵′′𝐶′′ ≃ Δ𝐴′𝐵′𝐶′ por ALA, así que Δ𝐴𝐵𝐶 es semejante al triángulo Δ𝐴′𝐵′𝐶′.

∎



COROLARIO 2. Sea 𝜟𝑨𝑩𝑪 un triángulo y sea 𝑫 𝝐 𝑩𝑪 tal 

que 𝑨𝑫 es bisectriz de ∡𝑨

Luego se cumple la siguiente:

|𝐴𝐵|

|𝐷𝐵
=

𝐴𝐶

|𝐷𝐶|



DEMOSTRACIÓN:
Construimos el punto 𝐸 de intersección de la recta 𝐿𝐴𝐷 con la paralela por 𝐶 al segmento 𝐴𝐵.

Los triángulos Δ𝐷𝐸𝐶 y Δ𝐷𝐴𝐵 son semejantes por tener ángulos correspondientes de igual medida: dos 
opuestos y dos pares alternos. Por lo tanto

𝐴𝐵

|𝐵𝐷|
=

𝐶𝐸

|𝐷𝐶|

Como Δ𝐴𝐸𝐶 tiene dos ángulos de la misma medida, entonces es isósceles, así que 𝐴𝐶 = |𝐶𝐸|, lo que prueba 
lo pedido. ∎


